

# 海南自贸港有望进一步增加从印尼进口量



伊万尼亚致辞



各位嘉宾合影

【本报讯】8月27日印尼驻华大使馆公使衔参赞伊万尼亚(Irwansyah Mukhlis)、中国东盟中心秘书长史忠俊、海南省外事办公室主任戴贞、东盟国家驻华各大使节及嘉宾约100人出席了“品味自由港——南&东盟文化美食交流季”活动。此次

活动由海南广电集团、中国东盟中心、中国东盟中心主办，史忠俊主持开幕。伊万尼亚在致辞上谈到，此次海南与东盟文化美食交流会活动旨在进一步加强东盟国家与海南省的交流合作关系。2022年，东盟与海南贸易

差额已达到58.8亿美元，占海南贸易总额19.59%。印尼是海南第一大贸易伙伴，贸易总额达15.8亿美元；印尼也希望借助自由贸易港，让更多印尼等东盟国家的农产品进入海南。海南地缘相近、文化相近，处于中国与东盟互动的前沿。

我们相信海南自由贸易港将充分发挥区位优势 and 开放性，为推动东盟与中国的交流合作迈向更高水平发挥重要作用。活动期间还提供了各种印尼菜肴，如沙爹鸡、酿豆腐、千层糕等，也有来自海南的在印尼家喻户晓的海南鸡饭、海南肉

丸面等。此外，海南岛少数民族黎族的传统布料“黎锦”也在场亮相，与印度尼西亚机织物相似。近年来，印尼与海南的民间交往日益密切，海南省与巴厘省也已缔结为“姐妹城市”；在海南来自巴厘还有一个“巴厘村”，使得巴厘岛在海南

的知名度越来越高。海南省政府计划在2035年将海南打造成为世界上最大的自由贸易港，并拥有本岛特殊的海关制度，同时加快基础设施建设，重点发展旅游业、现代服务业、高新技术产业、热带农业等。

印尼驻华使馆 供稿



美食品尝



印尼美食烹饪



活动现场

# 玛大孔院为国际中文教师奖学金获得者举办赴华前说明会

【本报讯】2023年8月18日，玛拉拿达基督教大学孔子学院举办国际中文教师奖学金获得者赴华前说明会，本次活动以线上和线下相结合的形式进行，线下的举办地点位于玛大孔院会议室，线上则是借助ZOOM。本次活动是由玛大孔院秘书张惠兰女士主持。



玛大孔院中方院长张敬彩女士致辞

张敬彩女士致辞，希望大家在学习之余能够多走走多看看，更多地了解中国、体验中国文化，也请把优秀的印尼文化带到中国来。

随后是由玛大孔院印尼方院长刘慧女士发言，今年通过玛大孔院申请并获得国际中文教师奖学金共有22人，其中申请硕士的有3名、本科的有2名、一学期研修的有13名、一学期研修的有4名。这些奖学金获得者将加入到以



玛大孔院秘书张惠兰主持

下这11所大学，分别是：河北师范大学、西安交通大学、四川大学、东华大学、暨南大学、华中师范大学、南京师范大学、上海师范大学、云南师范大学、上海外国语大学、及中央财经大学。

获得者要遵守所在的学校规则，想要在新的环境中获得成功，遵守学校规则则是至关重要的。除了遵守学校规则也要注意个人安全，在陌生的地方，个人安全是首要考虑，出门在外应该时刻保持警惕，了解当地的安全常识，与同学

们互帮互助，也是建立安全意识的重要步骤。另外也要入乡随俗，应该尊重当地的风俗习惯，尝试融入当地的生活方式，与当地人民建立起良好的沟通和互动。不仅如此还要接受文化差异，尽管融入了当地的文化也很重要，但也要记

住自己的根，并且也要散发印尼的文化魅力。

刘院长还特别强调，孔院奖学金获得者就是文化使者。在中国的时候要当印尼文化使者，让更多的中国人知道印尼，回印尼的时候要当中国的文化使者，让很多印尼人了解中国。

最后的环节是提问环节，学员们提问非常踊跃，很显然大家已经迫不及待地要去中国留学了。说明会结束后玛大孔院给线上线下的院长及学员拍照留念。在这个充满希望的时刻，愿大家的奖学金之路充满收获与成长。祝福每一位奖学金获得者前程似锦，在学业和人生的道路上一帆风顺。

玛大中文系学生李丽雯 报道



玛大孔院印尼方院长刘慧女士发言



玛大孔院秘书张惠兰主持



说明会(线下)

# 三宝垄考点“疫情其后第一场汉语水平考试”顺利完成

【本报讯】2023年8月20日，印尼中爪哇华文教育协调机构——三宝垄考点举办的疫情后第一场汉语水平考试顺利圆满结束，来自印尼中爪哇全省的317名考生参加考试。

是因为全球受新冠病毒疫情冲击，自2020年2月疫情发生以来禁止到2023年3月三宝垄考点考生通过居家考试的形式参加YCT/HSK/HSKK居家汉考。对不太了解居家考试还有对技术不熟

悉的考务工作人员与考生，汉语水平考试首考举办不容易，居家首考考生减少。家长与学生考虑到许多居家会遇到的问题：担心印尼网络不流畅，电脑设备不足，突然发生停电，考试系统卡住等。

2020年5月开始，为尽量让各分考点掌握操作技术，雅加达华文教育协调机构(简称“雅协”)召开多场线上培训并给予分考点“工作手册”。

2023年8月20日是印尼

三宝垄考点疫情后第一场线下汉语水平考试。本次考试有317名考生参加(包括YCT/HSK/HSKK)。考试考点：三宝垄南洋三语国民学校。三宝垄考点经历了从居家汉考(线上)到笔试汉考(线下)的转变。本次考试顺利圆满结束，感谢雅协的指教与考务工作人员的帮忙与支持。希望大家一起努力，共同更好地推动印尼华文教育的发展。

吴丽雪



三宝垄考点全体考务工作人员合照



考前报到



HSK考试考场



YCT考试考场